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11. SINIF FEN STS-5

(Tiirkge : 30)

I. Asagidakilerden hangisinde verilen cimle ile
ayrag¢ icindeki belirleme uyusmamaktadir?

A) Siirlerimde ve O6ykillerimde metnin basinda
anlattiklarim, bir ana ¢izgi olusturur, o dogrul-
tuda gelistirdigim metnin sonunda o baglanti
devam eder. (anlatimda btinluk)

B) Romanlarimda betimlerken yoksullugundan
dem vurdugum bir ¢gevrede bir eli yagda bir eli
balda bir kahraman géruntusi olusturamam.
(anlatimda tutarlilik)

C) Siirlerimde imgelerin ve gérdermelerin Gnemi
buyuktar, sesimi ancak onlarla gogaltabiliyo-
rum ve kolayca tlketiimeyen, her okuyanda
ayrn etkiler yaratan bir yapliy: onlarla yakalaya-
biliyorum. (¢agrigimsal anlatim)

D) Susli, cilali, géz alici, makyaijh bir Gslubun her
zaman dusmani oldugum i¢in beni sanat ya-
pamamakla sugluyorlarsa ben amacima ulas-
migim demektir. (yalin anlatim)

) Genis kitlelere ulagmaktan hoslandigim igin
insanlarin beklentilerini, egilimlerini dikkate
almay ilke edinmisimdir, benim icin sanat,
biraz da halkla olmaktir. (gudimsuz anlatimi
segme)

2. Yaratici bir roman yazari her zaman ve her yerde
olan siradan seylere farkli cephelerden bakarak

Bu cumle, asagidakilerden hangisiyle surdii-
rilemez?

\;5 okuyucunun bilgisini artirir.

B) okuyucunun ufkunu acar.

C) onlarin gérinmeyen yanlarina dikkati ¢ceker.
D) siradan seylerin sira digi yanlarnni kesfeder.
E) bize yeni bakis agilan kazandinr.
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3. Kendi degerleriyle icinde yasadig toplumun olgu-

lari arasindaki ¢catismalarla bogusan insan, toplu-
muna yabancilasan insandir.

Asagidaki climlelerden hangisi anlamca bu
cumleye en yakin cimledir?

) Insan, kendini bir topluma ait hissetmiyorsa
insanin inanglarnyla toplumsal gergekler ara-
sinda uyumsuzluklar vardir.

B) insanin kendini degerli hissetmesini saglayan
sey, onun bulundugu ¢evrede sayg! gérmesi-
dir.

C) Fikirlerini 6zglrce ifade edemeyen bir insanin
toplumuna kargi gdsterdigi sevgi ve saygida
sahtelik vardir.

D) Toplumun kiltirel degerleri, toplumun Gyesi
olan her ferdi kusatan bir hava gibidir.

E) Bir insanin yasama baglhihiginin temelinde bir
idealinin olmasi ve onun ugruna micadele et-
mesi vardir.

. I Aski bize biri degil yine agk anlatir ama askin

varhigindan ¢ok yoklugu yapabilir bunu.

Il. Ask, evrensel bir duygudur ve her insan, kendi
askini yine kendisi anlamlandirir.

Ill. Ask doktoru gibi regceteler sunan kisilerin an-
lattiklari ask, gergekte ask degil bir hastaliktir.

IV. Asik olan kisi kavusamayinca yahut ayrilinca
hissettikleriyle agki anlayabilir ama yasarken
veya baskasindan dinleyerek onu anlayamaz.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden hangi-
leri anlamca birbirine yakindir?

A) L. velll. l.ve IV. C) Il ve lll.
D)Il. ve V. E) lll. ve IV.



5. () Kaside, mesnevi, kita, sarki da yazsa butln
baylk divan sairleri oncelikle gazel sairidir.
(I) Fuzuli'nin en unli eseri olan “Leyla ve Mec-
nun” bir mesnevidir ama 6ncelikle o, blyuklGgu-
nd, lirizm yukli gazellerine borgludur. (111) Baki'nin
“Kanuni Mersiyesi” ¢cok meshurdur ve terkibibent
bicimindedir ama o da buyukligini rindane ga-
zellerine borgludur. (IV) Nabi'nin ise “Hayriye” ve
“Hayrabat” mesnevileri, asiimasi imkansiz eserler
olarak gorilmuis fakat o da hikemi yani didaktik
gazelleri sayesinde buylk sanatkardir. (V) Bu du-
rumun belki de tek istisnasi Nefi'dir ve gok glizel
gazeller yazsa da Nefi denince akla oncelikle gos-
terigli, abartih Uslubuyla yazdi§i kasideler gelir.

Bu parcayla ilgili belirlemelerden hangisi yan-
hstir?
A) 1. cumle genel Il. cimle 6zel yargi niteliginde-
dir.
B) Il. cimlede karsilastirma anlami vardir.
\/)III. cumlede Baki'nin en taninmis terkibibendi
yazdig: belirtilmigtir.
D) IV. cimlede Nabi'nin distnceye dayal siirler
yazdidi vurgulanmustir.

E) V. cimlede yazar, emin olmadi§i bir durum-
dan s6z etmistir.

. - Bir eser kargisinda heyecanlanip kucagin
aciyor veya yumruklarini sikiyorsa onun yargila-
rindan elbette kusku duyariz.

Bu cumlenin basina dil ve diisiince bakimin-
dan asagidakilerden hangisinin getirilmesi uy-
gun olmaz?

A) Elestirmen nesnel olmalidir.

B) Bir eseri yansiz bicimde degerlendirmeyen
kisi, elestirmen sayilamaz.

C) Elestirmenlikte akil, duygunun éniinde olmali-
dir.

D) Elestirmen, bir 6vgl ya da sévgu adami degil-
dir

\E{ Elegtirmenin isi, eseri bahane edip kendi sa-
nat goruslerini anlatmaktir.

- - J
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Sait Faik, kelimelerinin ve ylreginin gétirda-
gi yere dogru giderken hi¢ ylriinmemis yol-
lara girerdi.

Il. Necip Fazil, 6z siir anlayigindan hi¢ kopma-
mig bu yGzden en mesajh siirlerinde bile ige-
rik-estetik dengesini bozmamistir.

Ill. Cahit Sitki, mektubunda “Ziyacigim son iki
dizesini yazdigim bu siir, otuz bes dizeden
olugacak, onu beser dizelik yedi bent olarak
tasarliyorum.” diyordu.

IV. Zaman, riya, imaj gairi olan Ahmet Hamdi
“Benim sairligim esastir ama siirde anlatama-
diklarimi romanlarimda anlattim.” demistir.

V. Monteigne “Denemelerimi yazarken bir sey
ogretmeye, bildiklerimi aktarmaya ¢alismiyo-
rum; sadece kendimi 6greniyorum.” demek-
teydi.

7. L

Yukaridaki numaralanmis cimlelerden hangi-
si “Sanatta, hicbir sey planlanarak gergeklestiril-
mez; sanat, bir kesif isidir.” cimlesiyle gelisir?

A) L. B) II. )1l D)IV. E)V.

8. “Ben tirkulerin dumanlisini severim, til perdelerin
gerisinde kalan géruntulerden hoslaninm.” diyen
bir yazar, asagidaki cumlelerden hangisini
sdyleyemez?

)\{Siiri kanatlandinp uguran, aciklikla dile getiri-
len iletilerdir.

B) imgesiz siirler, tatsiz tuzsuz yemeklere ben-
zer.

C) Bir siirde ¢agrigim zenginligi varsa o siir de-
gerlidir.

D) Her okuyana gore degisen siirlerin ige igleyen
bir yani vardir.

E) Yoruma kapal siirflerin kalicihgi yakalamasi,
pek mamkun dedildir.
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9.

(I) Ahmet Telli “Su Clrudd” adll yapitinda “do-
layh™ hatta “6rtald” bir anlatim sergiliyor. (Il) Bu
anlatimin kucakladig: anlami veya icerigi Oyle bir
cirpida anlayivermek kolay degil. (lll) Bu kadar
ugrastiktan sonra hem anlarim hem de okuyucu-
ya anlatinm, béylece bir képri olurum diye tasar-
liyordum. (IV) Ama derine daldikga bu siir denizi
beni icine ¢ekti, az kalsin bogulacaktim. (V) Ah-
met Telli, 6zgln imgelerine bir oyun, bir gbsteri
diye bakmamisg, onlara igeridi daha iyi belitmeye
yarayan ogeler olarak yaklasmistir.

Bu parcadaki numaralanmig cumlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) |. cumlede bir saptama ve degerlendirme var-
dir.
) Il. cimlede olumsuz bir elestiri s6z konusudur.
C) lll. cumlede bosa ¢ikmis beklenti dile getiril-
migtir.
D) IV. cimlede bir somutlama yapilmigtir.

E) V.climlede s6zl edilen sairin imgelerinin farkli
ve iglevsel olduguna deginilmistir.

Gonlimle oturdum da hizunlendim o yerde
Sen nerdesin ey sevgili yaz ginleri nerde

Il.  Ne dogan gline hukmuim gecer
Ne halden anlayan bulunur.

Ill. Derdim ¢oktur hangisine yanayim
Yine tazelendi ylirek yarasi

IV. Firtinali denizler korkutur beni
Cikamam yollara ¢agirsalar da

V. Atese atma kendini yanarsin
Sen ibrahim degilsin ki ey géniil
Yukaridaki numaralanmis ikili dizelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) |. érnekte bir 6zlem dile getiriimektedir.
B), Il. 6rnekte tema olarak ¢aresizlik iglenmistir.
b{ Il. 6rnekte gercek soru cimlesi vardir.
D) IV. érnekte neden-sonug iligkisi vardir.
E) V. 6rnekte bir 6neri, gerekcesiyle verilmistir.

11

12.

Formkampitis Koleji

INIFEN

(I) Turgenyev'in “Babalar ve Ogullar” adh yapi-
ti, devrim esigindeki Rusya'nin siyasi galkanti-
lar icinde, kusak catismasini, bolinmisiugu ve
yasanan acilari anlatir. (Il) Romanin kahramani
Bazarov'un arkadasinin babasi Petrovi¢ ile yasa-
dig1 catismalar oldukga etkileyici bir dille anlatilir
bu romanda. (lll) Duygusalligi bir zaaf olarak go-
ren bir nihilist olsaniz ve bilimin kurallarindan bas-
ka dogru tanimasaniz da gugld bir agk duygusu
her seyinizi altist edebilir. (IV) Bazarov ve Arkadi,
aski horlasalar da ayni kadina yani Odintsova'ya
asik olurlar ve birbirlerinden bunu saklarlar.
(V) Hem iki arkadas arasinda hem surekli birbirle-
rinin duygularini kolagan eden diger insanlar ara-
sinda kinlmasi zor, kalin buz tabakalan olugsmaya
baglar.

Bu parcanin degerlendiriimesine iliskin belir-
lemelerden hangisi yanhstir?

A) |. cimle, nesnel bir yargl érnegidir.

B) Il. cimlede 6znel yarg: vardir.

C) lll. cimlede kosulun gecersizliginden soz edil-

istir.
Bﬁ’/. cumle bir olasilik yargisidir.

E) V. cimlede somutlastirmaya basvurulmustur.

UslGp ustasi bir yazarin bu ustaligini biraz fazla
kullanmasi o eserde anlatiya konu olan 6z0 yok
eder, bu da sanat eserini éldurur.

Bu ciimlede sanat eseriyle ilgili agsagidakiler-
den hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) Uslupta 6zginligin énemi
Bicemle icerik dengesi

C) Sanatsal yetkinlik ve 6zen

D) Gergekle kurmacanin dlgs(

E) inandirici olmanin énemi



13. Demirciler Carsisi Cinayeti, Yagar Kemal'in gegmigten

gunimaz olaylarina 1gik tutan blyik bir eseridir. insan-
lariyla, dogasiyla katiksiz gergekgi, dogrucu bir eserdir
Demirciler Cargisi Cinayeti. Yagar Kemal bu eserinde in-
sani dogayla birlikte, ikisini birbirinden ayriimaz bir batiin
olarak vermeyi bagarmig. Soyuttan somuta, somuttan so-
yuta kagan anilar, digler dlinyasinda, o betimleme usta-
h@inin dorudunda, kimi zaman masal kimi zaman destan
havasi iginde kapip kavriyor insani.

Bu parcada tanitilan eserden, Yasar Kemal ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Betimlemelerinde oldukga giglii oldugu

B) Gergekgi eserler verdigi

C) Gergekistl olay ve durumlara yer verdigi

D), Evreni bir bltin olarak dederlendirdigi

..E)/ Eserlerinde tarihi olaylara yer verdigi

14. Bir konuda eksik, yarim yamalak bilgi edinmekten kagin-

malidir insan. Her konuda yetersiz bilgi edinmektense az
konuda koklu bilgi edinmek her zaman en dogrusudur.
Gunkd yagam saresi 6grenileceklerin ¢oklugu karsisinda
oldukea kisadir. Bu nedenle kigi, yetersiz oldudu alanlarn
tanimalidir; bildiklerinin ve bilmediklerinin bilincinde ol-
maldir. Zaten bu bilinci tagiyan insanlar, akilli insanlardir
ve bu kigiler her alana atlamaktansa bir ya da birkag alan-
da kendilerini yetigtirmeyi yeterli gorarler. Konflgyiis'in
dedigi gibi, “Bildigini bilmek, bilmedigini de bilmek gergek
olgunluktur.”

Bu pargadan asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Aklini kullanabilen insan en zor alanlarda bile kendini
gosterebilir.

B) Eksikliklerini bilip de tamamlama gayretinde bulun-

/nayanlar olgun degildir.
) Insanin her konuda yeterli bilgiye sahip olmasi mim-

kan degildir.

D) ligi ve yeteneklerini ortaya gikarmak kiginin kendi
elindedir.

E) insanoglu her bilgiye ulagmak igin sdrekli kendini ye-
nilemektedir.

'_“
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15. Size tavsiyem; size Umit ve cesaret vermeyen mizmizlar-
dan, miymintilardan, pisiriklardan, uyusuklardan kaginiz.
Onlar, size Umit ve cesaret agilayamazlar. Baginiza ge-
lebilecek herhangi bir olaya karsi dikkatli olmak sinirin
agan korku daima haksizdir. Siz hep cesareti seginiz. Ce-
sareti segerseniz higbir zaman korktugunuza ugramazsi-
niz. Yanilan ve imitsizlige udrayan insanlarin korkaklar
oldudunu da asla unutmayiniz.

Bu sézleri sdyleyen kisl ile ligili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?
A) Cesareti elden birakmayan biridir.

B) Umidini higbir zaman kaybetmez.
C) Olumsuzluklar kargisinda korkmaz.
Meslek hayatinin dorugundadir.

E) Hayatin anlamini kavramigtir.

16. Kitabin insan i¢in vazgegilmez bir dost oldugu ve bu dost-
lugun, ilk defa gocukluk yillarinda bagladig tartigiimaz
bir gergektir. Kitaba bu 6zelligin yakigtinimasinin nede-
ni; kitabin insana yeni bilgiler saglamasi, insanin ufkunu
genigletmesi ve bitin bunlardan daha énemlisi insana
kendini tanimasi i¢in firsal vermesidir. iste bu nedenledir
ki bir gocukta kitap sevgisinin meydana gelebilmesi igin
ona okumasi igin verilecek ilk kitaplarin begenebilecedi,
sikilmadan okuyabilecedi kitaplar olmasina dikkat edil-
melidir. Okudugu ilk kitabi seven gocuk, bagka kitaplari
da sevecekdir.

Bu parcada agagidakilerden hangisine deginilme-

misgtir?

A) Kitaplarin insana kendini sorgulama yetenegi kazan-
dirdigina

B) Kilap ile insan arasindaki iligkinin dostluk derecesin-
de olduguna

C) insanda kitap sevgisinin cocuk yaslarda bagladigina
D) lyi segilmig kitaplarla cocukta kitap sevgisinin olugtu-

ulabilecegine
\ﬁﬁﬁtap okumayan insanin gevresinde hog kargilanma-
yacadina



17. Basarmanin yolu insanin kendine gliveninden geger. Bir
ise bagladiiniz zaman dncelikle “Ben bu igi bagarabi-
lirim.” demelisiniz. Clnki siz kendinize glivenmezseniz
bagkalan size hig giivenmez. insan kendine olan inancin-
dan, giveninden bir gey kaybetmezse eline aldid bir igi
bagarmamasi gibi olumsuz bir sonugla asla kargilagmaz.
Yagami boyunca bagarili olmanin tadini gikanr.

Asagidakilerden hangisi bu par¢ada anlatiimak iste-
nenle celigir?

A) inanin kendine giveni bagarinin én koguludur.

B) Bagari, insanin kendisiyle barigik olmasinin sonu-

/udur.
) Bagkalarinin yardimi olmadan gergek bagari yakala-
namaz.

D) Basgarinin anahtari, bagaracagina inanmaktir.
E) Oz given, kigiyi yaptigi iste basariya odaklar.

18. Yazarin kullandid dilde ulagtigi yetkinlik, inkar edilemez
bir gergcek. Kahramanlarinin kullandiklari kelimelerden
bazilarinin konuguldugu gibi yaziimasi, kitaplarini okur-
ken sahne eseri izlemenin sicakhigini hissettiriyor insana.
Yazara 6zgu uzun cimleler, onun anlatiminin en énemli
ozelligi. Uzun cimlelerin genellikle anlatimin akigini boz-
dudu gibi genel bir kani vardir ya bu kaniyi yazarimizin
kullandi§! uzun cimleler adeta clritiyor. Onun clmle-
lerinde kelimeler birbirine dyle baglanmigtir ki anlamsal
higbir kopukiuga rastlayamazsiniz.

Bu parcada sézi edilen yazarin anlatimi ile ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Eserlerinde kisa cimlelerden ziyade uzun cumleleri
tercih ettigi

B) Kullandig! dilin, onun dil konusundaki yetkinligini or-
taya koydugu
) Kurdugu uzun cumlelerin, sanatsal degerinin ylksek
oldugu

D) Uzun cmlelerinin anlatimin akigina gdlge digtrmedigi
E) Eserlerinin, dili kullanig bigimiyle bir tiyatroyu andirdig
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19. Tiyatro, Avrupa uluslarinin uyanis ve kurulug dénemle-
rinde buydk bir yer tutmugtur. Tiyatronun ulusal degerleri
icine gekmesi, blyulk Gnler yaratmasi, bu sanatin Avrupa
kaltdrd ile 6zden bir iligigi oldugunu gosteriyor. Buna kar-
gilik bizim eski dinyamizin en parlak donemlerinde bile
tiyatro, bir kliglik zanaat olarak kalmigtir. Hayat oyununa
katiimamig ve disilince sahnesine aktariimamigtir.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Tiyatro, Tirk toplumunda zaman zaman kendini gos-
termigtir.

B) Tiyatronun hayatimiza girmesi, uzun zaman almistir.
Tiyatro bizde, Avrupa’daki gibi énemli roller tstlen-
memigtir.

D) Tiyatro ¢ok eski zamanlarda bile varli§ini devam et-
tirmigtir.

E) Tiyatrosuz bir milletin ayakta kalmasi mimkin degildir.

20). Siir cok zor bir sanat. Oncelikle yetenek igidir siir. Bunun
yaninda birikim, azim ve sabir gerektirir giir. Sonra gairin
gevresi bu sanata uygun olmali. Sabir ¢cok dnemli. Ya-
zacak bedenmeyecek, yazacak elestirilecek. Gece yok,
gundiz yok. Yerine gére sosyal yagamdan soyutianacak,
evine kapanacak. ilhamini bagarli bir bigim, dil ve an-
latimla ortaya koyacak. Yerine gore saatlerce galigacak
ama bazen bir dortlik bazen bir dize yazacak.

Bu parg¢adan siirle ilgili olarak agagidakilerden hangisi

cikarilamaz?

A) Ili bir birikime sahip olmadan giir yazilamayacagi
\.BK;:irin insanlardan uzak bir yasam sGrmesi gerektigi

C) $iirin yazilmasi oldukga gig bir edebi tar oldugu

D) $iir yazma iginde gairin her zaman bagarnli olamayabi-

lecegi
E) Uygun bir ortam hazirlanmadan giir yazilamayacagi



21. Yunan efsanesinin digsel varliklar arasinda Pro-
teus vardir. Hem deniz tanrisinin gobanidir, onun
sUrulerine bakar hem de doganin sirrina erenler-
dendir. Gelecegi bildirme guciine sahiptir. Ama
bir turli ele gegirilemez ¢inki bir bigcimde kalmaz,
pesindeki insanlar aldatmak i¢in hep bigimden bi-
¢ime girer. Cahit Sitki Taranci da buginki Tark
siirinin Proteus’udur.

Bu parcada Cahit Sitki Taranci’'nin hangi 6zel-
ligi vurgulanmaktadir?

A) Sanatin sirlarini ¢ézdugu
B) Olaylan dogru yorumlayip gelecegi gorebildigi
C) Yaratici bir kigilige sahip oldugu
D) Anlatiminin yogunlugu
) Kendini surekli olarak yenileyip gelistirdigi

22. (1) Siir hevesilisi, bir giin siiri birakmasa da siir onu
birakir. (1) Ama sair, siiri biraksa bile siir onu bi-
rakmaz ve siire uygun malzemeler birikince iginde
yeniden patlatir silahini giirin. (111) Bu karsi konul-
maz durum, bi¢im degistirir, 6z degistirir ama var-
hgini devam ettirir sairde. (IV) Sair, déner dolagir
ve yeniden siirle bulusur. (V) Sairin siir piyasasin-
da olmamasi, susmasi, kdseye c¢ekilmesi daha
buyulk bir dénigin igaretidir.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerden han-
gisinin cikarilmasi parcada anlatilan distince-

lerde bir eksiklik olusturmaz?
A)l B) Il C) Il ‘pﬂv E)V
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23. Herkes, goruslerini ortaya koyduktan sonra tek-
dize fikirlerden kurtulmak isterdim. iste o zaman
Zakir Bey'e s0z verirdim, o suskun adam yepyeni
oneriler ortaya koyar, bize ufuk agardi. Bir de Ma-
hir Bey vardi ki her gin bir baska ve birbirini tut-
mayan gorislerin ardindan giderdi. Bu kadar ¢a-
buk makas degistirmesinden olmali, her ay farkli
bir birimde g¢alismay ister, bir yerde devamlilik
gostermezdi.

Bu parcada so6zi edilen iki kisinin ozellikleri,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) Mutevazi - Gosterige duskun

B) Gergekgi - Hayalperest

%Paylaglmm - Bencil
) Sira disi dusinebilen - Ayran génullu

E) Genellemeyi sevmeyen - Aynintilarda bogulan

24. Hiseyin Rahmi Girpinar, Tlrk insanin -6zellikle
de Turk kadinini- konugturmada, basarili bir ya-
zardir. Romancilidimizin bu yénden gelismesinde
blylk hizmetleri olmustur. Sokagin dilini, roman
dili konumuna getirmistir. Bunu yaparken tek tek
sdzculkleri yan yana getirmekle yetinmemis; bun-
lardan kendine 6zgl bir anlatim olusturmustur.
Gergekten de kahramanlarini konugturmada en
kicuk bir yapaylik yoktur.

Bu parcada Hiseyin Rahmi’yle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Sokak dilini roman dili haline getirdigine

B) Kahramanlarini konustururken yapaylida dis-

\c/medigine
) Konusmalarinda sdzcikleri tek tek inceledigi-
ne

D) Kendine 6zgu bir anlatim olusturduguna

E) Romanciigimizin gelismesinde biyuk hizmet-
leri olduguna



21. Yunan efsanesinin dussel varliklar arasinda Pro-

teus vardir. Hem deniz tanrisinin gobanidir, onun
surllerine bakar hem de doganin sirrina erenler-
dendir. Gelecegdi bildirme glcine sahiptir. Ama
bir tirl(i ele gecirilemez ¢unkd bir bigimde kalmaz,
pesindeki insanlari aldatmak i¢in hep bigimden bi-
¢ime girer. Cahit Sitki Taranci da bugtnki Tirk
giirinin Proteus'udur.

Bu parcada Cahit Sitki Taranci’'nin hangi 6zel-
ligi vurgulanmaktadir?
A) Sanatin sirlarini ¢ozdigu
B) Olaylari dogru yorumlayip gelecegi gorebildigi
C) Yaratici bir kisilige sahip oldugu
D) Anlatiminin yogunlugu

) Kendini sirekli olarak yenileyip gelistirdigi

22. (1) Siir heveslisi, bir gun siiri birakmasa da siir onu

birakir. (1) Ama sair, siiri biraksa bile giir onu bi-
rakmaz ve siire uygun malzemeler birikince iginde
yeniden patlatir silahini siirin. (Ill) Bu kars! konul-
maz durum, bigim degistirir, 6z degistirir ama var-
hgini devam ettirir sairde. (V) Sair, déner dolasir
ve yeniden giirle bulusur. (V) Sairin siir piyasasin-
da olmamasi, susmasi, koseye cekilmesi daha
blyuk bir dénlsun isaretidir.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerden han-
gisinin cikarilmasi parcada anlatilan diigiince-

lerde bir eksiklik olusturmaz?
A) I, B) II. C) Il \lﬁv E)V

y ]
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23. Herkes, gorusglerini ortaya koyduktan sonra tek-

dize fikirlerden kurtulmak isterdim. iste o zaman
Zakir Bey'e sz verirdim, o suskun adam yepyeni
Oneriler ortaya koyar, bize ufuk agardi. Bir de Ma-
hir Bey vardi ki her giin bir bagka ve birbirini tut-
mayan gdruglerin ardindan giderdi. Bu kadar ¢a-
buk makas degistirmesinden olmali, her ay farkli
bir birimde galismay ister, bir yerde devamlilik
g0Ostermezdi.

Bu parcada so6zi edilen iki kisinin ozellikleri,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) Mitevazi - Gosterise diskin
B) Gergekgi - Hayalperest
C) Paylasimci - Bencil

) Sira digi duslnebilen - Ayran gonalla
E) Genellemeyi sevmeyen - Ayrintilarda bogulan

. Huseyin Rahmi Girpinar, Tlrk insanini -6zellikle

de Tdrk kadinini- konusturmada, basarih bir ya-
zardir. Romanciigimizin bu yénden gelismesinde
buyidk hizmetleri olmustur. Sokagin dilini, roman
dili konumuna getirmistir. Bunu yaparken tek tek
sOzcikleri yan yana getirmekle yetinmemis; bun-
lardan kendine 6zgl bir anlatim olusturmustur.
Gercekten de kahramanlarini konusturmada en
kuguk bir yapaylik yoktur.

Bu pargcada Hiseyin Rahmi’yle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Sokak dilini roman dili haline getirdigine

B) Kahramanlarini konustururken yapayliga dus-

‘L/medigine
) Konusmalarinda sdzcukleri tek tek inceledigi-
ne

D) Kendine 6zgu bir anlatim olusturduguna

E) Romanciigimizin gelismesinde blyik hizmet-
leri olduguna
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25. Gavercinler (I) bu ikindi sicaginda yeme karsi | 27. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim ve

isteksizdiler. Onun igin algaktan (ll) isteksiz istek- noktalama agisindan bir yanhs yoktur?

siz ve sanki teker teker ucarak geliyoriardi. A) Cinigiplak tepelere baktikca, hiiznim artiyor.

Havada mavi bir mendil tutan bir hokkabaz eli gibi B) Bir biri ardinca gegti seneler, git gide ufuklar

yine gagirtici (lll) tutulmaz hareketleriyle uguyor- déndi siyaha.

lar fakat keyifleri yerinde ve istahli zamanlannda C) Turk dili, dillerin en zenginlerindendir; yeter ki

oldugu gibi hep birden o lodos dalgasi hiziyla bu dil, suurla islensin.

yukselmiyorlar (V) boslukta kendi (stlerinde bir D) Gegmis zaman olurki hayali cihan deger,

hava hortumu gibi ddnip_(V) sonra yine boslukta demisler, eskiler.

birdenbire gériinmeyen bir'yali duvarina inmiyor- E) Ikidebir , disan gikarken, bir seyler unutmaya
fp—

lardi. basladim.

I$ yerlerin hangisi-

.\(\_\w‘ﬂ’ '

Bu parcadaki numaralan

A) I B) I C) .

28. (I) Biz, sanatin yagsamla ilgisini higbir zaman kura-
_ madik. (I) Romanin trende, vapurda, evde giizel
" vakit gegirmek igin okunabilecegini, resmin yapi

Butlin siginaklarda geni ariyorken
Bir demirciydim, ufku erittim durmadan o . \oM

Ates ginli hatiralarimi yazarken WS sanatinin bir pargasi oldugunu kestiremedik.
(Il) Sanata, yasantimizin diginda, havada anlam-
Yukaridaki dizelerde asagidaki ses olaylarin- lar vermeye calistik. (V) Gizel bir kentte, giizel
dan hangisi goriilmez? bir evde oturmak, ¢agdas yasamin tim olanak-
A) Unli darajrﬁaSI B) Unjg diismesi larindan yararlanmak ihtiyaci gibi sanatin da bir
. ihtiyagtan dogdugunu kavrayamadik. (V) Sanati

C) Unsiz ymyéamasn @ulama yasamin bir pargasi haline getiremedik.
E) Unsiiz bepizesmesi Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangi-

sinin yiklemi birlesik yapili eylem degildir?

Al B)I. @u. D)IV. E)V.
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29. 1. Yalniz yagayan yagl kadinin tek yoldagi ani-
lariydi. (zarf)

Il. Yalniz yagayan insanlann yalnizigd her
zaman bir mecburiyet degildir. (isim)

ll. Yalniz sana, yalniz sana inaninm sevgilim,
asla kendime dedil. (edat)

IV.  Mutluluk bencilliktir yalniz olumlu bir bencillik-
tir biraz da. (baglag)

V. Herinsan yalnizdir, yalnizlik rnhtiminda bek-
leyen gemide. (eylem)

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde alti ¢izili s6ziin tiirli yanlis belirtilmigtir?

@v. B)IV. C)lll. D). E)I.

30. Alman sairi Goethe, "Bir millet, yabanci milletieri
tanimadan kendisi hakkinda bilgi sahibi olamaz."
diyor. Yabanci milletler, karsilastirma yoluyla bize
kendimizi daha iyi tanitir. Onlarin yasamlarini, sehir-
lerini, kOylerini goriince " Biz bdyle degiliz." deriz.
Eksiklerimize GzGlir, Gstin taraflanmizla éviniiriz.
Parcada yazar, diisiincesini geligtirmek icin asa-
gidakilerden hangisine bagvurmustur?

) Ornekleme B) Aciklama
Tanik gosterme D) Benzetme

E) Tanimlama




m
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Sosyal Bilgiler
(Tarih : 10
3. Yaganan gogler sonucunda basta Anadolu olmak (zere

Sehirler sadece saglandiklan ig imkanlan ile degil sun-
duklar hizmetlerle de gekim merkezi haline gelmistir.
Butdn bu geligmeler beraberinde bir takim sorunlan da
getirmistir.

Asagidakilerden hangisi bu sikintilardan biri degildir?

A Hava kirliliginin yasanmasi
Carpik kentlesme
(CDKiltiirel taaliyetlerin artmasi

D) Konut sikintisinin olusmasi
'E)' Su sorununun yaganmasi

Sinasi'nin Paris’e gitmesinden sonra Namik Kemal tara-
findan Tasvir-i Efkar'da kadinlann okutulmast, tip egitimi-
nin Trkge olmasi, Istanbul'un givenligi, sehrin ulasim ve
alt yapr eksiklikleri, Tirk dlilinin sorunlari gibi konulara yer
verilmistir.

Buna gore Namik Kemal'in bu gériisleriyle asagidaki-
lerden hangisini amacladig séylenemez?

A) Kamuoyu Uzerinde elkili olmak

B) Milliyetci bir toplum olusturmak

C) Toplumsal sorunlara dikkal cekmek

D) Cinsiyet ayrimimi ortadan kaldirmak

ﬁf Devletin ekonomik gelirlerini arttirmak

Osmanii topraklannda barinma, beslenme, saglik ve yer-
lesme sorunlan yasanmigtir. Ayrica bu kisilere Ulkede
yasamlann surdirebilmeleri igin arazi, tohumluk, ev gibi
yardimlarda bulunmustur.

Yasanan bu gelismenin Osmani Devleti'nde;

l. Mali,

II. Sosyal,

lll. Siyasi

alanlarin hangilerinde siluntilar yagsanmasinda neden
olmustur?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

ve |l E) llve lll

4. XVIil. yiizyil Lale Devri padigah: agagidakilerden hangisidir?

A) lll. Mustafa
lll. Ahmet

C) . Mahmut

D) 1. Selim

E) I Abdilhamit

5 1606 Zitvatoruk Antlasmasi'nin;

I.  Avusturya krali Osmanli padisahina denk sayilacak,
il. Avusturya savag tazminati 0deyecek,
. Osmaniilar Avusturya'dan aldid vergiden vazgegecek

maddelerinden hangileriyle Osmanli Devleti'nin Avusturya
karsisindaki dstiniGagani kaybettigi séylenebilir?
ofTve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E) I, llvelll



6.

7.

. XVIll. yuzylda Avusturya ve Rusya aralannda “Grek Proje-
si"ni hazirladilar. Bu projeye gore; Avusturya Osmanli Devie-
ti'ne ait olan, Hotin, Kuzey Eflak, Bosna-Hersek, Sirbistan ve
Dalmagya kiyilanni alacak; Rusya ise; Efidk'in diger kismi ve
Bogdan’i alacak ve burada Dakya Devleti'ni kuracak, istanbul
alinacak ve burada Bizans imparatoriugiu yeniden canlandiniacakt.

Bu bilgilere bakilarak agsagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Avusturya ve Rusya’nin cihan hakimiyeti projeleri vardir.
B) Avusturya ve Rusya Panslavizm geredi ittifak etmisgtir.
C) Rusya bu projeyle Baltik Denizi’ne ulagsmay! hedeflemistir.
@ Eski Bizans’ canlandirmak batil devietler i¢in saygin ve
istenilen bir hedettir.
E) Avusturya Karadeniz'e ulagmak istemektedir.

XIX. yuzyilin baginda Osmanli Devleti'nin gig kaybet-
mesiyle birlikte blyiik Batih gligler Osmanli cografya-
sinda niifuz elde etme ve muhtemel bir dagima du-
rumunda Osmanl topraklanni ve dogal kaynaklanni
paylasma cabasi igerisine girmistir.

XIX. ylizyilin baginda bu giigler arasinda asagida-
kilerden hangisi gésterilemez?

A) Rusya B) ingiltere C) Almanya

@Avusturya

D) Fransa

° Amaci, imparatorluk igindeki Misliman unsuriar arasin-
da birlik ve beraberligi saglamaktr.

* Mehmet Akif Ersoy, Said Halim Pasa 6nemli temsilcileridir.
* Mdsliman Araplarin ingilizlerle isbirli§i yapmasi Gzerine
etkisi zayrflamistir.

Yukarida bilgisi verilen fikir akimi asagidakilerden

hangisidir?
A) Tarkealdk € }biamailik
C) Baticilik D) Osmanlicilik

E) Adem-i Merkeziyetcilik
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9. Yunan isyaninin patlak vermesi Uzerine Osmanli
Deviet'i kendi valisi Mehmet Ali Pasa'dan yardim is-
temigtir. Mehmet Ali Pasa, Mora ve Girit valiliklerinin
kendisine verilmesi sartiyla yardim etmeyi kabul ei-
mistir.

Bu dogrultuda Osmanh Devlet ile iigili asagidaki-
ierden hangisine uiasilabilir?

A) Cok uluslu devlet yapisi bozulmustur.
B) Dis politikada denge siyaseti izlemistir.
C) Rusya sicak deniziere inme firsati elde etmigtir.
D) Islahat hareketleri goriimastar.
c_@ Merkezi otoritesi zayiftrr.

10. Devietler arasi politikada “"kendine yeterlilik” ilkesiyle
hareket eden Osmanl Devieti, degisen diinya den-
geleri karsisinda XVIII. ylizyilda yeni adimlar atarak
glcini korumaya ¢aligti.

Osmanl Devleti’'nin bu ¢ergevede asagidaki adim-
lardan hangisini attigi séylenebilir?

A) Dini hoggdri politikasinin takip edilmesi

B) Avrupa devletleri arasindaki gériis birliginden
yararlanmaya caligiimasi

C) Halkin yonetime katiimas
) )Askeri ve teknik alanlarda genis caph 1slahatlara
girisiimesi
E) Avrupa’'nin sanayi alanindaki Gstinlaginian yok
sayllmasi



11. SINIF STS COZUMLERI

01. 1) = m® + b+ ¢, Af~8, 0. 8(3,0)
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En kg dojal say) = 1
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03.

y=0(x)

1(,"4.3) 1(x4+3)=0=x=-6,x=2{C)| x=-6, x=1
(1) w— > 0 '

g(~x) gi-x)=0-x=-6(C), x=1 x=2(Q)

~1(~x) Lo MF0=0-x=3 x=-5(C) | x=-51x=3

2
» glx+4) glx+4)=0-x=-5x=2(¢)| x=2(¢)

CK={1,3-12)
CEVAP D

05.

06.

07.

08.

42—y =35..Q
(2x—y+ 1)f =26 + 2(2x~y)

2x-y=8 olsun,
(8+1)2=28+28=a+23+1=26+22
a°=25=a=5 veya 8=—5
@ - ex-y) r(2x+y)=35

2x-y=-5 2~y=5

+ 2xAvy=-T + Xry=7T
dx=-12= x=-3 ve ys-! =12 =« x=3 ve y=1
Xey=3+1=3

Xey=-3+-1=3

CEVAPD

CEvaP B

En azians dgl clduQunden saylan Datirine en yelon ayadayshon.
belalcc ign D
A=-2
C« 3 segelen
yolNx=2)+2 ohu
Azatan [0, 7] -~ 3 tane 7
Sabit 2. 3] -~ 2are /
Onalama Sedegen oram en M2ia (b, cf
o ndad s
e -1p) s
e-b 2

CEVAP D

10, 15. ..., 85 ~= Eleman Sayiss = 95;“’ +1= 18 olur.

5ve 3'e bi¥inenler 15, 30, .., 90 - Eleman Sayisi = o=t

+1=86
lstenen—g--l

18 3
CEVAP E

51 = 2 durum

52 - 2 durum

53 - 2 durum
Tiim Durum

54 « 2 durum

%=1,
istenen 3 durum ——
562 |

3 Dbulunur.

CEVAPC



10.

11.

12.

2
Atomasindan siyah olma 5
Slyzh olma '_2_+_4__
5 &
2
b R D AR D
T12:+20 5 2 R 8
30
CEVAPC
A 8
pw:-’.:l
2 u
PAMB) =—
14
2
K
PBNA) 34 3
B\A) ;e e — ==
REAA) PA) T 7
bE
CEVAPC
¥ Anoktasi (3, 2} olur,
By = 2x K3y =2
tx) = alx - 4)%
(x) K3)=a*1=2--a=2
7 .- Hx) = 2(x — 4)?
/'I 3 4 HB)=2-4=8
CEVAP B
X>xX*{2-Xx) ve X+ (2=-x)>{x-2)
X=x+2-x)>0 ve X+ (2-x)-(x-2}>0
x*(1-2+x>0 ve (2-x)+(x+1)>0
Xe(x=1)>0 | 4
+ b 2 -1
o 1
-1 0 1 2
+ + - + +
- ‘] + * + 1r -
CK=(-1,00u(1,2)
CEVAPD

13 A noktasi 1{x) fonksiyonu, B noklas: g(x) lonksiyonu Gzennde oldugundan,

Afg,—a +8), B(b,b*-5b+ 3) olsun.
&+(6—8)=62-a" enbiylkoimas igin 3-3 =3 olmalidir.
b —5b+ 3+ b=b?—4b + 3 Hadesinin en kiglk olmas: Ign u--g =2
olmahidir.
Yani; A(3,3), B(2, -3) olur.

IABI = Y (3-2)* +(3+3)°

= 37 bikm olur.
CEVAPE

14, (x=3P<2+|x-3|+15= |x-3F-2+|x-3|-15<0

-
/K—SSS-DMEB

x-3|=a=a’-2a-15=0 -a=5=|x-3

: B /\- Lk S

-5 3

et - q

wg=-3=x-3| ~-CK=02

CK=(-28)
-100-'1'20...07-1-;9-1-27

CEVAP B
15. Parabol ile dogdrunun onak ¢dzGm denkiemd
x B yazilarak A ve B nokiatan bulunur.
A 10K+ Q224 =2 -12x+13=0
Xy +Xp —(-12)
X+ X —z Tz °
2
x=6 defjen y=2x -4 dodrusunda yerine yazlirsa [AB] nin orta noktas:
bulunir.
y=2+8-4=8
One nokia (6, B)

Orgine uzaklik ."e’+a= =10 birm olur.

CEVAP A

16.

L[5, 1] arahfinda hix) = 1(x) — gix) fonksiyonu daima azslan degildi.
Yanhg

1. {1, 6) araliginda g{x) 2 Hx) oldugundan g{x} — 1(x} = G oksr. Dodeu
1l |6, -5) arabifinda k(x) = 1(x) - g{x) fonkslyonu daima anandir, Dogr
CEVAP D



17. L gl =ax?+ 2 fonksiyonu daime gift lonkslyondur. Dodru
1L 1(x) fonksiyonunun simetd ekseni x = 3 oldufundan x = 3igin bire bir
lonkslyondur. Dogru
HL a'nin igareti beill olmadidindan [3, «) araliinda daima anandr,
dyemenz Yanhg

V. &'nin gaset belli cimadidindan 4 en biylk de olebiir en kigik de
olabir. Yanhg

V. a&'nin igaret belli oimadidindan daima x eksenini 2 noktada keser.
diyemey. Yanhs

CEVAPB

18. x t'1350_x‘-l3
v‘tﬁ X x-y13

=0

Deogal say igin (0, V13)
1,2ved

CEVAP B

19.

1(x)

A{0,-a), B(g, 0) ve C(4-a,0) olsun,
1x} = K{x —a)(x—4 +8)

#{0) =-a ise -a:k(-a)(a-o-k:ﬁ olur.

1
(a—4)

Hx} =

(x—-8)(x—4+a)

1

H7) = e — 7

(7)=-8 lse -8 (3_4)(7 a)(3+a)
~-Ba+32=21+7a-3a-a°
~&-12a+11=0-a=1clur

-1 -1
100 = we (X = 1) (X = T) = {{10) = e G T = =21
3( )(x—3) - {10) ry

CEVAP D

20. -’
(1-x*

x=2 ve x=1 (Ciftkat)
1 2

-

= 2= (1)

CEVAP B

21.

22.

23.

24.

25.

26.
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18. P _\_}i

v 13 %

esitsizligini saglayan kag farkh x dogal sayis: vardir?

A)2 B)3 C)4 D) & E)6
19. A&safdida, Hx) paraboilinhn grafidi veriimigtis.
Y
8 C =
G \ il
tix)

oAl = 108], |08l +|OC|=4 ve 1(7)=-8
olarak variliyor.
Buna gore, 1{10) degeri kagtir?
A)-10 8)-13 C)-17 D) -21 E)-25
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20. @2 -x? -
(1-x*
egisizfiginin en genis ¢6z0m kimesi asag:dakilerden
hangisidir?
Ao, U (1.2] B) (-x, 2] - (1} )2 )
D)[1.2) £)0. 1)

21. Yoksekiigi 21 cm, yangap: 9 cm olan dik dairesel silindir
bigimindeki bir sUrahi timUyle ayrania doludur. Bu ayra-
nin tamam, taban yangaplan 3 cm ve 6 cm olan kesik
koni bigimindeki 6 adet dzdeg bog bardaga konuluyor

Bardaklar tam olarak doiduguna gbre, bu bardakla-
rin yliksekligl kag cm'dir?

25 27 40
A) — C) cane
) 2 @2_ ) 3

m-f'-;- E;%
o 9loi- & 7T24Th
Yoo EOp2
\Q/ = 779%;-?/7/\
v,
q:},————;‘w 21 TTh




Yiksekiikleri esit, taban yancgaplan sirasiyla 2 metre ve
" 3 metre olan dik dairesel silindir bigimindeki iki depo
baslangicta bogtur. Birim zamanda aym miktarda su
akitan ki ayn musiukian bilylik depoya ait musiuk
agiidiktan 5 dakika sonra kiglk deponun musiugu da
agiliyor. K¢k deponun musiugu aciidigi anda blylk
depodaki suyun yUksekligi 2 metredir

Buna gére, kilglk depoya su veriimeye baglandiktan
kac dakika sonra depolardaki suyun ylksekligi egit

olur?

A) 2 8) 3 @ D)5 E) 6

7/'/27— Ehdd )= ﬂ/.}l-h
th+8=9h 2 sdu

&

h=58 - W
5 Ry
e

=6

Yancap uzuﬁln:gu 6 cm olan yanm daire bigimindeki
kAQit parcasi, Ay ve A noktalan gekildeki gibi caki-
sacak bigimde bukGlerek tepesi O noktas: olan bir
dik koni olugturuluyor.

Bu koninin taban alan kag cm® dir? // J > qi

A) 6x B) 7= C) 8= D) 8= E) 10=
_r 160
2 Jéo
L
Lot a3

Formkampiis Koleji

NFEN

Zeminde bulunan ve taban gapi ile yiikseklidi 6 birim
olan dairesel dik silindir bigimindeki bardagin tzerine
yarigapi 5 birim olan bir kire gekildeki gibi yerlestiriliyor.

T
]
'
'
]
'
'
i

Buna gére, kiirenin tepe noktasinin zeminden
yiiksekligi h kag birimdir?

A) 135 B)14  C)145

E) 15.5

25. A merkezli EDF yay: [BC] ye D noktasinda tegettir.

C \ r3./¢ ABCdikuggen
_ AC L AB
E -y
r=6  |cpl=3cm
DB|=12cm
v 12 )
A F B

Buna gore, boyal bélgenin alani kag cm? dir?

Aj 45 - 9n B) 45 - 8n C)45-7n
D) 45 - 6n E) 45 - 5n
~ U‘y"en - cyelt
= 15 b 7/’52
- &
- 4$-9r



O merkez
OABC dikdortgen

26.

= 0
OABC dikdértgeninin alami 18 cm? ve dairenin
cap! 12 cm olduguna gére, boyali bélgenin alam

kag cm? dir?

- 9v3
A) 61 - 3V3 (_@5“"_5—“
C) 12n- 3V/3 D) 122 - -92—‘/-5
E) 61 + 3V3
= Z):'/m—JQfPﬁ
= &L e 3363
386 2
&
=6 H =21
=
r=13J

27. Bir madeni 1 TUnin gapi 2,6 milimetre, i¢ kisimdaki
Atatlrk portresinin bulundugu dairenin gapt 1,8 mili-
metredir. =0 9

"
— U

TT13)~ TWoW*

Buna goére, Gzerinde 4\JRKIYE CUMHURIYETI"
yazan daire halkasinin yizey alam ka¢ milimet-
rekaredir?

A) 0,8n B) 0,82x C) 0,86n

Formkampiis Koleji

7gh=Tgr*h:= 11 F E N
ﬁ—?flj?j ﬁf*%
28. 5 '23 ‘Z

e

hy

----- =

————— 77 £
Yukanda hacimleri egit olan prizmalarin yanal
alanlan A,, A,, A, olduguna gore, agagidakiler-

den hangisi dogrudur? 77 36 772r.9

@3<A2<A1 B) A <A3<A, &Trary
C)A, <A, <A, D) A, <A, <A,
E) A, <A, <A,
29, Sekildeki dik koninin tabanindaki A noktasindan se-

kildeki yolu izleyen bir karinca ylzey uzerinden E
noktgsma ulagiyor.

:_‘i(ﬁ
360
2 _=<£
g 500
q/: 70
L )
X = 8°l
x=/€5
Buna gére, karincamin alacag en kisa yol ka¢ cm
dir?
A) V57 B) V59 C) V61
//_ \
éf 65 E) V67
[AB] cap
O merkez
|OD| = 6 birim
|DE| = 10 birim

m(AE) = m(EB)

A 29D 6 O

Buna gore, boyah bdigenin gevresi kag¢ birim-
drr G- 20.8 + 72+6(2

—
A) 12+10V/2 +8x

@ 12+8V/2 +8n

E) 12+12V/2 +6x

B) 12+6V2 +8n
D) 12+6vV2 + 61

@ 0,88n E) 0.9n
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( Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

L. Kutleleri m, 4m olan iki cisim K, L, M ipleri ile sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, K, L, M iplerindeki gerilme kuvvetlerinin
blyklikleri TK, TL, TM arasindaki iliski nedir?

(sin37¢ = 0,6; sin532 = 0,8)

AT =Ty>T, B)Ty>T =T,

f{lTL=TM>TK D)T, >T,=Tg
E) TM > TL > TK

2. K ve L cisimleri sekildeki gibi dengededir. K cisminin
agirhgi P, L cisminin agirhg P 'dir.

P
Buna gére, —pi orani kagtir?
L

(sin37° = 0,6; sin53° = 0,8)
3 4

Ay = i
) Nz

Y

4

| o

Agirhgr 6nemsenmeyen, esit bdélmeli, dizgin bir
cubuk, P agirlikh bir yikle sekildeki gibi dengelen-
diginde iplerdeki gerilme kuvvetleri sirasiyla T, ve T,
oluyor.

T
Buna gére, L
2

B) 1

orani kactir?

A) c)% D) 2

A
2

T Ty

4. O, ve O, noktalari etrafinda serbestge dénebilen esit
bélmeli tirdes cubuk Sekil | ve Sekil ll'de F, ve F,
kuvvetleri ile dengede tutuluyor.

2P= L
7—/353[1_

Sekil |

=

] F2
(sin37° = 0,6; sin53° = 0,8)

Ey\i

Buna gére orani kactir?

C) 1

M|

a2 D) 4
3 3




Agirigi P olan esit bélmeli, dizgin, tirdes bir cubuga
2P ve 4P agirlkh cisimler sekildeki gibi asildiginda
yatay denge saglaniyor.

AR Lp !lhf
Buna gére, ipte olusan T gerilme kuvveti kag
P'dir?
3
A1 B) — C)2 E) 6
) I% ) an )

6. Sekil | deki esit bolmeli, diizglin, tirdes levhanin kiitle

merkezi O noktasidir. é\gr A Lewn
_tzem \brm 22
N
e Y - e-0-0
A0 o) |
P
ekil | ekil Il
$ Lyp ®

I nolu parga Il nolu par¢anin Gzerine Sekil Il'deki
gibi katlanirsa, levhanin kitle merkezi kagc cm yer-
degistirir?

e B)% C)-%» D)% E) 1

= O
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7. Ayni maddeden yapiimis r, r ve 2r yarigapli tdrdes
gemberler K ve L noktalarindan perginlenmistir.

KN
r tATrjJrpn 2 2r
\/ )
p f N ErD
Buna gére, cemberlerin ortak kiitle merkezi nerede-

dir?

B) K-O‘2 arasinda
C) 02 noktasinda 2 D) 02-L arasinda

%L nokte\é}nda

8 Dizglin ve tlrdes bir telden kesilen pargalar iplerle
tavana asilip I, Il ve Ill konumundaki gibi tutulmaktadir.

Buna gére, hangi teller serbest birakildiginda veri-
len konumda dengede kalir?
(Bélmeler esit aralikhidir.)
Yalniz Il
E) ll ve lll

A) Yainiz |
D) lvell

C) Yalmiz Ill

9. Esit bolmeli tirdes gubuk ile X, Y kireleri sekildeki
konumda dengede iken iplerde olusan geriime kuvvet-
leri T,, T,'dir.

B
T,

>

Buna gore,
l. T:2 > T1'dir.
II. X kiresi ok ydnunde hareket ederse T1 azalir,

lll. Y kiresi ok ydnunde hareket ederse T, artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Ob@lmz 1

B) Yalniz Iil C)lvell
E) I, Il ve Il

D) ltve lll
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10. Sekildeki dizenekler agirliklari énemsiz makaralarla | 13. Bag Ortalama bag eneriisi (kJ/mol)
olusturulmustur.
Cl-Cl X
0=0 500
Cl-0 185
Fs Tabloda bazi baglarin eneriji degerleri verilmistir.
Buna gore;
Ly 1
| mn Clyg + 7029 = €0
Bu dizeneklerde kuvvetten kazanclar arasindaki tepkime.sinde cl, 9aZ|nln m?IaI: yanm? -|5|5|
iliski nedir? —40 kJ ise X degeri asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?
Ayl =1=1l B)I=11>1l Cyl=Hu=1 @
D) Il =1ll > 1 (RLI> 1= Aj20  B)40 Q)60 sl s
Ctr C\ % — L‘ _;\ 2 /L/\
@f' Péf" F&j | 2 ot QA
- I (VRS = -\ I L
\‘,\' 5 2R 22 ( O_)L.' S L\O = 1)( X .l S \ - 7
]I.’/' 2H202( s) 2H20(s) b Oz(g) =+ 380 kj 14. . K2804(k) — 2K* (suda) + SO%’(suda) X = % D
'ﬁ\ 1 e Il. CyoHa(k) — C10Ha(g)
Ao Hygy+ 50y —HO, AH =-200K ll. KOH(suda) + HCl(suda) — KCl(suda) + H20(s)
Yukarnidaki ol ntalpi degisimleri h isind:
Yukaridaki tepkimeler kullanildiginda; (OD d:’,g,l',",:,“m‘,’;,‘f?’"" sl
Has # O = HO03 WIS e : I 1l
L \“ k - - -
tepkimesinin standart entalpi degisimi (AH®) @ Gozinme Sublimesme  Nétrlesme
degeri kag kj olarak hesaplanir? Olugum Ayrigma Nétriesme
G) Cozinme Olusum Nétrlesme
@ =450 Bi=10 C)-%0 D) Godzinme Siblimlegme Ayrisma
D) 100 E) 480 E) Aynsma Stblimlegme Olugum
q{
H H,. +3H,0 Fess 5. 2n0(g)+ 0 2NO
12. SCO )+ 9 2@—>30 4 + 3H20g 5. : (.q)f '|'2(g]— 2(g)
tepklmes:nln entalpi degisim degeri 108 kJ'dir. IephmesiiogIL ,
, AINOl . -~
—+ 1O % I. NOnunhizir = — dir.
Buna gore; o |7 2At v
E (U B B = Il. Hizlar arasinda rvo = oy = 2ro, esitligi vardir.
CH4(g) * Hzo(g) CO )+ 3H2(g) - \C-‘\Gﬁ B 5 ll. O,’nin harcanma hizi NO’nun harcanma hizinin iki kati-

tepkimesinin entalpi degisimi degeri (éd) as;,a-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

C)
= J"
G

A)-108 e

D

B) 36
1

36

(o [T A—
yargilarindan hangileri dogrudur?

@l ve Il
D) llvelll

A) Yalniz | C) lvelll

E) I, 1l ve lll



sv/
16. ! Na(g) +3Hz2(g) — 2NH3(g)

Il. CO2(g) + Ha(g) — CO(g) + H20(g)
lll. MgCO3(k) — MgO(k) + CO2(g)

Yukaridaki tepkimeler egit hacimli kaplarda oda sicakliginda
gergeklesmektedir.

Hangi tepkimelerin hizi basing degigimi ile belirlenebi-

lir?
égﬁ? Ivelll

E) |, Ilvelll

—

A) Yalniz | B) lvell

D) Ilvelll

17. Potansiyel enerji

z

o — Tepkime koordinati
Gaz fazinda gercgeklesen
A + B — C + D tepkimesi igin gizilen PE — Tepkime koor-
dinati grafigi sekildeki gibidir.
Tepkime ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhs-
tir?

A) Tepkime ekzotermiktir. v ‘
/E})\ y aktiflesmis kompleksin enerjisidir. Vv
(LC) x — z reaksiyon entalpisidir.
D) y — x ileri tepkimenin aktivasyon enerjisidir. v

E) y -z geri tepkimenin aktivasyon enerjisidir. -

| j}.@g(

18. 24 gram magnezyum (Mg), hidroklorik asit (HCI) gozeltisine
atildiginda, 100 saniyede bitmektedir.

Buna goére Mg metalinin asitte ortalama ¢éziinme hizi
kac —“‘gci— dir? (Mg = 24)

@ 001 B)002 C)O01 D) 02 E) 024

{ = Cﬁ C) 1

——

| OO
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19. P

TK

Yukarida Potansiyel Enerji(PE)-Tepkime Koordinati
(TK) grafigi verilen tepkimenin mekanizmasi;

I Alg)+2B(g) — ABy(g) \:\cw}‘;'i\

I AB,g) +A(g) — 2AB(g) |\ )
seklindedir.

Buna gore;

e l.adim tepkimenin yavag adimidir. \ 4

e TH=kJ[A].[BPdr. L—

e Net tepkime ekzotermiktir.
Vo

-
* AB, ara Uranadar.
o Katalizor Il. adima etki eder. ==

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A1 B)2 os (D4 E)s

Gozanarluk (g X/100 g su)

20. s

25

0 50 30 - Sicaklik (°C)

Y katisinin sudaki ¢6zinGrliginin zamanla degisi-
i grafikte verilmigtir.

3u grafikten yararlanarak;

. 20°C'ta 250 g su ile hazirlanan doygun cozelti
kitlesi, 00 O - Léagb
A
I. 30°C'ta 300 g su ile hazirlanan é‘éygun gozelti-
deki goziinen X kiltlesi 100 « 22 =

: e 200 . ID
ricelikleri hangi secenekte aogru hesaplanmistir?

| I
@&/ a0 75
B) 400 100
C) 200 100
D) 200 75

E) 150 75
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21. Lenf sisteminde asagida verilenlerden hangisi 24. Asadda baz bagisikiik ozellikleri vurgulanmigtir.
I.  Vicuda hazir antikor verilmesidir. > & un

bulunmaz? i . s
—_— Il. Vicuda zaysflatimis antijen veriimesidir. FL;“
IIl. Etkisi uzun sreli olan aktif bagigikhk kazandinr. ﬂ 9!
A) Lenf sivisi B) Lenf toplardaman IV. Etkisi kisa sreli olan pasif bagigiklik kazandinr. Serum
@.enf atardamari D) Lenf dagumileri Bu &zelliklerden hangileri agiya, hangileri seruma aittir?
E) Lenf kilcallan
Aslya ait olanlar Seruma ait olanlar
A) lvell llve IV
B) lvelV Hve lll
EDnve lve IV
D) livelv Ivelll
E) livelv Ivell

22, Asagidaki sekilde insan vicudunda bulunan tg damarin
yapisi gosterilmistir.

Atardamar Toplardamar

Kilcaldamar

Bu damarlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A} Atardamarlann tamami oksijen bakimindan zengin
kantagr. Akciger atort Hariq,

B) Toplardamarlarda bulunan kapakgiklann bozulmas:
nedeniyle 6d9m/ler olusur. Varis

C) Kilcal damarlann atardamar ucunda kan basinci 0s-
motik basingtan dusuktar. _j&lc S-cL-h‘f .

D) Kilcal damarlarda elastik lif miktan azdir. S ecdlec e epi"'d

.
@ Atardamarlarda elastik lit miktan fazladir. bk Moreh
25. Asagida insan kalbinin calisma hizini etkileyen bazi fak-

torler verilmistir.

I Sicakik T~

Il Asetilkolin v aza [+
lll. Karbondioksit 1"

IV. Nikotin T
V. Adrenalin T
Buna gore verilenlerden hangisinin miktarindaki ar-
23. Kicik kan dolagimi, asagidaki yapilarin hangisinde tig, digerlerine gore kaibin galismasina zit ydnde etki
sonlanir? eder?
A) Kalbin sag kulakgid! Al @ c) . D) IV, E) V.

(B)) Kalbin sol kulakgigr
C) Akciger toplardaman
D) Kalbin sag karincigi
E) Akciger atardamari




26. Biyik kan dolagiminda kan;

I. karaciger,
Il beyin, v~
Ill. akciger,

V. mide

organlarindan hangilerinden gecer?

A1, 1l ve I ), 1l ve IV C) 1, 1l ve IV
D) I, M ve iV E)LILMvelV
27. 1. Yol 2. Yol
Bacaklardan ve Basin ve g6gsin sag
bagirsaklardan kismi ile sag koldan
toplanan lenf toplanan lenf
Basin ve * }
gblsorsol Lenf damarlan Sag lenfatik kanal

kismu ile
sol koldan { ¢
toplanan lenf  Peke sarnici Sag kopricik alt
\ * toplardamar
(Lenf, kana karisir.
Goguas lenf kanallan

}

Sol kopricik alt
toplardaman

(Lenf, kana kansir.
. Ust ana

toplardamar

:

Kalbin sag kulakgigi

Yukandaki semada lenf sivisinin izledigi yollar veril-

migtir.

Buna gore,

I. Sag kol ve sol koldan toplanan lenf st
Ii yollarla dolagima katilir.

Il. Badirsaklardan toplanan lenf 5|v:s/|30I képri-
clikalti toplardamardan kana tasinir.

ll. Lenf sivisi, kanla kdpracuk ?l}tdplardamarlar-
da karigir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

| fark-

B) Yalniz Il Yalniz [l

C)
@1. Ilve Il

A) Yalniz |
D)lvell

#
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28. Kanin gorevieri arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Bagisiklik saglama

B) Besin ve oksijen tagima
@ Hormon salgilama

D) Vicut isisini duzenleme

E) Bosaltim atiklanm tasima

29, Kanin atardamar, kilcaldamar ve toplardamardaki akis
hiz1 aga@idaki grafiklerin hangisinde dogru verilmigtir?

Kanmn akig hiz: Kanin akig hiz
A ¢ (B)|f
|
a ~N
\Damarlar \‘/— Damarlar
Atar  Kical Toplar Atar  Kical Toplar
damar damar damar damar damar damar

Kanin akis hizi
[

Kanin akis hizi
)

/! i, 1
Damarlar | Damarlar
Atar  Kical Toplar Atar  Kilcal Toplar
damar damar damar damar damar damar
Kanin akis hizi
E)
S—

[ ;
[ : Damarlar

Atar Kical Toplar
damar damar damar
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30. Asadidaki sekilde insan kalbinde bulunan kapakgik-
lar gosterilmistir.

Buna gére kapakgiklarla ilgili agagidakilerden han-
gisi sdylenebilir?

A) Kalbin galismasi sirasinda butin kapakgiklar ay-
ni anda agilir kapanir.

B) Kalbin kulakgik ve kannciklar arasindaki kapak-
ciklar Ggll kapakgiktir.

C) Bitin kapakgiklarin kalbin kulakgiklaryla baglan-
tist vardir.

D) Atardamarlanin sadece blyUk dolagimia ilgili olan-
larinda kapakgik bulunur.

@Kapakc;uklann tamami kanin tek yonli olarak ak-
masini saglar.






